

## ▶▶ 围城私语

换个蓝色灯泡 袜子晚点再脱

## 别让性爱“冬眠”

性爱是一杯浓郁甘醇的烈酒，让人上瘾，也能消融寒冷。但有时候，人们会因为天气等原因，让性爱也进入“冬眠期”。对此，有专家指出，只要掌握了技巧，性爱就不会“过冬”。

**冬眠本能** 从生理上来说，冬天容易丧失“性趣”，这可能与祖先遗传下来的冬眠习惯让人性欲下降，以积累更多的能量、养足精神有关。

**解决办法：**给卧室的台灯换一个蓝色灯泡。有研究表明，光疗法能让人更有亲热的兴趣，尤其是在蓝光的作用下。蓝光会让人误以为身处盛夏，从而调整身体的昼夜节律。

**错误做法：**喝酒助性。专家指出，酒精会影响身体的“主时钟”（生物钟的一种），从而进一步扰乱各种生活节律，使人放弃一些“次要”需求——性在不少人看来就是次要的。

**寒冷** 寒冷会使体温下降，体表各个器官回缩，触觉也会



明显弱化。比如男性一遇冷，阴茎就容易萎缩。美国性治疗师认为，如果皮肤温度能保持在36摄氏度左右，就会更敏感。

**解决办法：**美国一项研究发现，没有什么比他人的身体

更能让自己暖和起来的。皮肤之间的接触能刺激女性内分泌，就像催情剂一样，大幅提升雄激素水平。

**错误做法：**太早脱衣服或袜子。荷兰一位科学家发现，女性脚部暖和，达到高潮的几率就能增加30%。

**体重增加** 美国日前的相关研究表明，人们在冬天至少会胖1公斤。但无论男女，体重发生细微变化，都会左右性欲，尤其是让人们在性爱方面失去“冒险精神”。

**解决办法：**冬季要吃得聪明，既饱了口腹之欲，又不会伤性。研究表明，人体内的血清素在冬天最低，在明媚的阳光日子里最高。吃对食物，就能够刺激血清素分泌。血清素主要来自富含蛋白质的食物，而富含碳水化合物的食物能促进其释放。纯瘦肉、鱼肉、海鲜等制成的比萨，再搭配一瓶红酒，就是最好的选择。意大利的研究表明，喝红酒的女性性欲更高，还能获得更棒的高潮。

**错误做法：**巧克力虽然能助性，但它会暂时降低人体的睾丸激素水平。对一些体重稍胖的女性来说，吃巧克力会增加负罪感，更没有情绪享受性爱了。

(陈柔)

**沧海水冷(网名)：**再婚的我目前又一次陷入情感泥潭，虽然他不承认，但凭我的“第六感”越看他越“不正常”。我实在不想重蹈覆辙……

**听澜岸芷(网名)：**以你的年龄，无端猜疑，当老公的“警察”，只会消减你在老公眼里的魅力。

按照你的叙述，老公并不承认你的“指控”，这说明他不想跟你分手。否则他干脆承认了，两人就不顺理成章地分开了吗？

再者，你丈夫一天忙下来，已是筋疲力尽，这种情况下，他有时对你没耐心也难免。话说回来，你是他最亲近的人，他只有向你发泄，所以，你要体贴他。

你有过一次失败的婚姻，对婚外情敏感，这可以理解。但过分的疑神疑鬼甚至由此发生争吵，不但感情无补，反而会极大地伤害感情。你要理性、克制，不要动不动就吵架。让老公回到家感到放松、温暖，而不是又到了另一个战场。

**霜天月明(网名)：**常听人说，长期没性爱，性能力会下降，夫妻感情会淡漠。我们夫妻因为工作分居有半年了，真有点担心。

**听澜岸芷(网名)：**性能力“用进废退”之说，不一定成立。因为在器质性方面，女性不会因为一小段时间缺乏性生活，而出现性能力下降；男性每天晚上都会有自然勃起，这是一种自我锻炼，因此也不会存在性能力下降的问题。

不过，感情确实需要性来维持。很长一段时间没见面，熟悉的人就会变得不再熟悉。长期没有性生活容易导致焦虑、烦躁、寂寞，自制力不好的还可能出轨。至于多久没性生活会有影响，这取决于双方感情的深度和处理问题的方法。

分居两地的夫妻经常打电话沟通，有条件者最好一两个月见一次面。久别重逢后，应给彼此一段时间磨合，要表达爱情而不是诉苦。这能降低因长期分居而出现的淡漠，也能让身体重新熟悉。

**久地长天(网名)：**一年来，我们的性生活总是被打断，比如孩子晚上哭闹，公婆睡不好、半夜老起床。这对我们的夫妻生活会有影响吗？

**听澜岸芷(网名)：**很多夫妻都会遇到性生活被打断的尴尬，除了孩子吵闹，还包括朋友来访、电话干扰。虽然这不至于造成器质性伤害，但会在性心理上投下阴影。

美好甜蜜的性生活被屡屡打断后，人难免会产生一种懊恼、烦躁的心理。时间长了，还可能形成一种条件反射，即每次兴致来临之际，就会担心那些骚扰将不期而至，结果在心里留下一个疙瘩，在以后的性生活中不能全身心投入。

为防止这种尴尬，夫妻过性生活最好能选择合适的时间，如可在孩子平常不哭的时候或孩子不在家的时候。这期间还应拔掉电话线或关掉手机、调成静音等。当然，万一被不期而遇的骚扰打断，也不要恼火，而应互相安慰；若有条件可稍后从头开始，如果实在没有情绪，那就协商一个时间再继续。

**有心事？倾诉！有痛苦？宣泄！千滋百味的人生体验，难以言喻的私密闺语……**在这里，你也许能找到忠实的倾听者，真诚的解答者。

## 两性聊吧

## ▶▶ 情爱空间

传达爱意 增进感情  
每天花5分钟夸夸对方

越来越多的夫妇发现，自己和伴侣“不会”交流了，一开口就是抱怨，火气大的时候，真是针尖对麦芒。对此，社会学专家认为，这主要跟现在的年轻夫妇多为独生子女有关。生长环境决定了他们不善于与人沟通，特别是与熟悉的人。很多年轻夫妇的自我意识强烈，想问题都会从自己的立场出发，因此常常像两只刺猬，待在一起就互相扎。

怎样才能缓和夫妻间的矛盾，有效促进交流呢？这是一个需要学习的过程。如美国两性杂志《红书》建议，夫妻每天要花5分钟，跟对方说好话。在这5分钟里，只能称赞对方，或说甜言蜜语，以增

加彼此的热情和好感。这是一个很好的、可以借鉴的方式。因为每个人都爱听好话，特别是由最亲密的伴侣说出来，会让自己有一种满足感，情绪放松，心情也能愉悦起来。即使有时候明知妻子/丈夫说的是哄自己的甜言蜜语，但也能作为一种积极的信号和情绪，在彼此间传递，增进夫妻间的脉脉温情。

有的人可能不善于表达，让他亲口对爱人说肉麻话比较难，那不妨将想说的话编成短信，或给对方写个电子邮件，或留张小纸条。也许一句甜言蜜语，就能成为夫妇间相处的美好润滑剂。

(赵海)

## 冬天性爱盖着点

## 前列腺最怕受寒，不保暖腰背疼痛

冬天对男性健康来说，是一个大挑战。男科专家指出，男人在冬天要特别注意防冻，像腰、腹、背部和手脚等要保护好。尤其是性爱过程中，一定要盖着点。

男人冬季受冻可能会诱发或加重一系列疾病。第一，冬季寒冷可能会诱发、加重前列腺疾病。据统计，约50%的男性曾发生过前列腺炎，50岁以上的男人中超过一半患有前列腺增生。前列腺是男人的软肋，极易因寒冷环境而加重疾病症状，出现尿频、尿急、小腹疼痛等。第二，冬季受凉很容易使关节肌肉等受伤、疼痛，出现关节疼痛、肌肉疼痛、软组织损伤等，这些在上班族

的性爱后较多见。第三，寒冷的刺激可能会影响男人的性欲，使之失去“性”趣。

背部有主一身之阳的督脉，一旦受凉就会导致阳气受损，出现腰背疼痛；手脚受凉则容易导致关节疼痛。有一些男性就是因为性爱没有注意保暖而受凉的。有的人过分心急，性爱时觉得盖着被子不太方便，喜欢敞着身体行房事。入冬以后，可以在床上准备一个轻便的薄绒毯，性爱时一定要盖着腰背。此外，不要在寒冷的地方待太久；如果在喝酒和吃辣椒后大量出汗，不要急于脱衣服，因为这时最容易受寒感冒。

(李杰)

## ▶▶ 城内风景

## 一位妻子的8年心得

作为一个当了别人8年妻子的人，这些年的经历让我有些心事想跟大家分享，特别希望能对那些刚刚走入婚姻的年轻朋友有所帮助。

1. 结婚前要看准产品的特性，不是看他的相貌权势地位，而是性情。万一没看准，也不能轻易退货，需要你在生活的过程中不断清洗、擦拭、修理。

2. 不要相信“情人眼里出西施”，而要相信“老婆永远是别人的好”，这是亘古不变的名言，别妄想在你身上出现奇迹。

3. 不要以为给他生了孩子，你们的婚姻就更稳固了，那是他厌倦繁琐家庭生活的开始。

4. 别再回想恋爱时他信誓旦旦说一定拿你当公主捧着的话。

你的工作除了做饭、照顾孩子、拖地板，还有洗不完的臭袜子。

5. 别埋怨他永远记不住你穿的衣服鞋子的尺寸和号码。

6. 永远别在他的同事和朋友面前让他下不来台，哪怕你恨得咬牙切齿，也要笑得面如桃花。

7. 当他心情郁闷时，千万别试图让他用语言表达出来。有些话男人不想说，而更喜欢肢体语言，你只需给他一个温柔的拥抱或无言的亲吻。

8. 适度依恋。男人喜欢你适当的依赖他，以满足他大男人的虚荣，别试图你自己什么事情都要比他优秀，比他有能力。

9. 千万别问他“你还爱我吗”这样的话。

10. 不要把怨气带到床上，千

万不要试图在床上惩罚男人。

11. 不要在他在清醒时跟他打架。实在气愤，就趁他睡得正香时照着他皮厚的地方狠狠掐一把！

12. 不要把家庭当成你的整个世界。当你只顾节俭劳碌而变成黄脸婆的时候，那个男人只会厌倦，感激永远不能成为爱情。

13. 一定要有自己的爱好、个性和尊严。有你自己的精神空间，当他不在时，你也自得其乐，生活得丰富多彩。

14. 不要试图在现实中找异性知己，除非你不在乎老公的醋性大发，也不在乎世俗的眼光。

15. 不要上网到深夜，除非你老公深夜不归。

16. 不要妄想网上那个懂的男人一定比你老公好。(瑞丽)

